

# Štěpánkovický



## zpravodaj

Prosinec - 2007

č. 5

Vážení spoluobčané,

Blíží se konec roku a s ním nejkrásnější svátky roku. Blíží se den, kdy si všichni navzájem dáváme dárky. A před námi je příležitost dát dětem dárek nad dárky. Totiž jistotu, že máme rádi nejen je, ale že se máme navzájem rádi i my dospělí kolem dokola. A není vůbec od věci, když třeba při štědrovečerní večeři vyhradíme chvíli, kdy všichni společně vzpomínáme na ty, kdo nějak patří do okruhu naší lásky, přízně, sympatií, a když děti v tomto vzpomínání mají své významné slovo. Takovýto dárek citové jistoty v rodinném společenství se nikdy neztratí, nezkaží, nezestárne, nezapomene.

*Bernard Halfar, starosta obce*



### *Vždyť na Vánocích je nejdůležitější...*

Kdysi dávno svolala zvířata sněm. Liška se zeptala veverky: „Co pro tebe znamenají Vánoce?“ Veverka odpověděla: „Pro mne Vánoce znamenají krásný stromeček, ozdobený spoustou svíček a cukrovím, které mám tak ráda.“

Liška se připojila se svou představou: „Pro mne samozřejmě nesmí chybět voňavá pečená husička. Bez pečinky by to opravdové Vánoce nebyly. Do řeči se jim vložil medvěd: „Vánočka! O Vánocích musím mít obrovskou sladkou vánočku!“

Slyšet se dala také straka: „Podle mne jsou o Vánocích nejdůležitější krásné a zářící šperky. O Vánocích se má všechno jen trpytit. Pozadu nechtěl zůstat ani vůl: „Vánoce dělá Vánocemi teprve šampaňské. Já bych ho vypil klidně dvě lahve!“

A osel, který to už nevydržel, se rychle zmocnil slova: „Vole, zbláznil ses? Vždyť na Vánocích je nejdůležitější Ježíšek. Copak jsi na to zapomněl?“

Vůl se zastyděl, sklopil velkou hlavu a zabučel: „A vědí to vůbec lidé?“

## Zhodnocení roku 2007

Bliží se konec roku, a proto jsme opět připravili přehled činností Střediska služeb, Obecního úřadu a vedení obce:

### Pozemní komunikace

Pokračovali jsme v provizorní opravě několika místních komunikací

Slezská, Jasanová, Rybniční - provedli jsme opravu výtluků a prasklin na povrchu vozovky. Propadliny po výstavbě plynovodu a vodovodu - provedli jsme opět opravu propadlin na ulicích Lipová, Rybniční, Mlýnská a v ulici U Bartošovce, opravili jsme několik úseků ulice Oldřišovská na Svobodě.

### Chodníky

Provedli jsme opravu schodiště a rampy mezi ulicemi U Dvora a Lipovou.

### Inženýrské sítě

Kanalizace - v ulicích Mlýnská, Jasanová, Rybniční, Lipová a na Svobodě jsme pokračovali v opravě zborcených kanalizačních vpustí a šachtic, ve spolupráci se SSMsK Opava jsme opravili 13 kanalizačních vpustí v ulici Hlavní. Po mnoha létech jsme odstranili příčiny častých stížností občanů na propadlé vpustě v některých úsecích ulice Hlavní. Velkou opravu jsme museli provést v křižovatce ulic Hlavní a Jasanová, kde jsme museli vyměnit 16 m propadlého potrubí. Pokračovali jsme v čištění a kontrole kanalizačního řadu, celkem bylo vyčištěno a zkontrolováno 450 m kanalizačního řadu. Při opravě vodovodního řadu jsme opět objevili několik kanalizačních šachtic, které byly zaasfaltovány v komunikaci nebo zadráženy v chodnících.

**Vodovod** - v letošním roce jsme provedli výměnu 13 kusů uličních ventilů, vodovodní řad v obci jsme při tom rozdělili na čtyři úseky, prováděli jsme pravidelně odkalování vodovodního řadu, studenti na letní brigádě obnovili nátěry krytů zemních armatur. Dokončili jsme digitální zaměření posledních úseků vodovodního řadu na Svobodě.

### Kultura, informační technologie

**Knihovna** - rozšířila svou činnost o další odpolední a večerní zajímavé akce pro mládež a dospělé.

**Bezdrátová počítačová síť** - postupně byly vybudovány další vysílací body a byli připojeni další uživatelé, ke konci roku už to bude asi 370 uživatelů. Přestože byla síť budována s určitou rezervou, s takovým zájmem jsme nepočítali. Touto cestou se chceme všem uživatelům bezdrátové počítačové sítě omluvit za výpadky v provozu.

**Kulturní komise** - v letošním roce proběhl už tradiční „Den obce“, dále členové kulturní komise připravili několik vystoupení a kulturních akcí se střídavým zájmem diváků, vyvrcholením bývá tradiční vítání občánků a vánoční koncerty.

**Veřejné osvětlení** - v letošním roce jsme vyměnili dalších 30 ks nevyhovujících svítidel, k výměně zbývá posledních 12, do konce roku budeme mít projekt na výměnu volného vedení za kabelové. Dokončili jsme celkovou rekonstrukci veřejného osvětlení na Svobodě.

### Údržba obecní zeleně

**Historická stromořadí** - pokračovali jsme v ozdravných ořezech stromů na ulicích Jasanová, Svobody a na Svobodě, opět jsme museli pokácet několik přestárých stromů podél silnice na Svobodu a u nádraží ČD.

**Parky, zelené plochy** - prováděli jsme údržbu stromů, trávníků a sběr listí; jak jsme předpokládali, stále větší počet občanů přestává mít zájem o sečení travnatých ploch, takže plochy, které udržuje obec, se každoročně zvětšují, na Suchánkovci si žáci naší školy s pomocí pracovníků střediska služeb vybudovali cyklotrasovou trasu.

**Výsadba stromů** - postupně jsme v katastru obce ve spolupráci s mysliveckým sdružením a zahrádkáři vysadili cca 50 ovocných stromů, pokračovat budeme na jaře příštího roku, kdy chceme osadit některé plochy v obci..

**Areál U Dvora** - dokončujeme terénní úpravy, přípravu trasy nové komunikace, před dokončením je projekt pro územní řízení pro zástavbu rodinnými domky.

**Pozemky** - do konce roku se nám pravděpodobně podaří ukončit několikaleté jednání o převodu pozemků potřebných pro rekonstrukci hasičáren, pozemků pod polními cestami v katastru Štěpánkovice a pozemků pod některými místními komunikacemi.

**Středisko služeb** - každoročně provádíme vyčištění příkopů podél silnice na Albertovec, na Svobodu a ke Kravařím, dále jsme zajišťovali přepravu materiálů nákladními auty pro občany, zajišťujeme ve spolupráci se spoluobčany očistu komunikací a chodníků. Pracovníci střediska dále prováděli opravy a údržbu kanalizace, vodovodu a ostatní drobné stavby v obci, dokončili demolici budovy a výstavbu odstavné plochy v křižovatce ulic Hlavní a Svobody.

**Obecní hřbitov** - dokončili jsme opravu technické budovy. před dokončením je

projektová dokumentace pro rozšíření hřbitova směrem do střediska služeb.

**Obecní úřad, kulturní dům** - v nezměněném počtu pracovníků obecního úřadu jsme zajišťovali agendu spojenou s pořizováním a výměnou osobních dokladů a ostatní rozrůstající se agendu spojenou s provozem naší obce.

**Základní škola** - v krátkém čase letních prázdnin jsme provedli rekonstrukci sociálního zařízení pavilonu nižšího stupně, vyčistili a zkontrolovali jsme další úseky vnitřní kanalizace.

**Projektová dokumentace** - hlavní činnost letošního roku spočívala v přípravě projektové dokumentace pro stavby, které bude obec realizovat během příštích 5 až 10 let.

Jedná se především o projektovou dokumentaci pro výstavbu ČOV a části kanalizace, stavbu bychom měli zahájit koncem příštího roku. Máme dokumentaci pro rekonstrukci obou hasičských zbrojnic, po získání potřebných povolení a financí z dotačních programů můžeme zahájit stavby.

Zpracovává se dokumentace pro rekonstrukci dvou budov v areálu U Dvora na domy s byty. Upravuje se původní projekt pro rekonstrukci cyklotrasy ze Svobody do Chlebičova, zpracovává se nový projekt pro cyklostezku a cyklotrasu v úseku od nádraží ČD ve Štěpánkovcích k Zimnímu stadionu v Kravařích. Před dokončením je úprava projektové dokumentace pro celkovou rekonstrukci tří pavilonů základní školy a nové dokumentace na výměnu oken a zateplení zbývajících pavilonů školy a školky. Před dokončením je projektová dokumentace pro rozšíření hřbitova směrem do střediska služeb. Máme připravenou dokumentaci pro výstavbu suché retenční nádrže - poldru na Svobodě. Připravili jsme studii stavebních úprav vstupu, vestibulu a schodiště ke kancelářím obecního úřadu, pracuje se na projektu na dokončení zateplení kulturního domu a kinosálu.

Jednotlivé stavby budou realizovány podle důležitosti a podle finančních možností rozpočtu obce.

Závěrem chci jménem vedení obce, zastupitelů, zaměstnanců obecního úřadu a střediska služeb poděkovat všem spoluobčanům za trpělivost při odstraňování poruch a závad, za pomoc při úklidu obce a odklizení sněhu a za podporu, kterou nám po celý rok projevujete při správě obce.

H

## V letošním roce výrazně poklesl počet přestupků

V letošním roce výrazně poklesl počet přestupků, kterých se dopustili naši občané, přibližně o polovinu.

Celkem komise pro projednávání přestupků projednávala o polovinu méně přestupků než v loňském roce. Na obecní úřad bylo oznámeno 16 případů, z toho 7 bylo přestupků proti občanskému soužití - jedná se většinou o přestupky návrhové mezi osobami blízkými, dále bylo projednáno 7 přestupků proti majetku, 1 přestupek proti veřejnému pořádku a 1 přestupek na úseku dopravy, který byl postoupen orgánu příslušnému k projednání, jelikož přestupková komise projednává pouze přestupky na úseku proti majetku, občanskému soužití a proti veřejnému pořádku.

R



## Poděkování starosty obce

Bliží se konec roku a mnoho z nás hodnotí ten uplynulý a připravuje plány pro rok příští.

Řadě spoluobčanů není lhostejný vzhled jejich okolí a pomáhají nám při úklidu a údržbě zelených ploch obce.

Chci proto touto cestou poděkovat všem občanům, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli k rozvoji naší obce nebo reprezentovali naši obec při sportovních utkáních a kulturních vystoupeních. Dále chci poděkovat všem, kteří organizovali společenský, kulturní a sportovní život v obci.

Pedagogičtí pracovníci a všichni zaměstnanci naší základní školy a mateřské školy nemají lehkou úlohu při výchově žáků naší školy a školky. Přesto si myslím, že se jim jejich práce daří a že naši školu opouštějí vzdělaní a chytrí mladí lidé. Za to jim jménem svým a jménem rodičů děkuji.

Úkolem obecního úřadu je zajistit plynulý chod obce a pomáhat občanům při vyřizování úředních záležitostí. Pracovníci obecní knihovny se podařilo obohatit kulturní život v obci a přes konkurenci v internetu udržet vysokou návštěvnost naší knihovny. Jménem svým a jménem zastupitelů všem zaměstnancům obce za tuto činnost děkuji.

*Bernard Halfar, starosta obce*



### Zima je tady

Jako každý rok i letos jsme všichni překvapení nenadálým příchodem zimy a všech problémů s ní spojených.

Pracovníci střediska služeb budou sníh odklízet jak z chodníků, které jsou před objekty v majetku obce, tak i z chodníků před pozemky, jejichž majitelé nejsou schopni ze zdravotních důvodů sníh odklízet.

Přesto žádám občany, aby nadále odklízeli sníh z chodníků přilehlých k jejich pozemkům a předem Vám za tuto činnost děkuji.

Dále žádám všechny majitele motorových vozidel, aby svá vozidla odstavovali na své pozemky a umožnili tak bezproblémovou údržbu komunikací.

*Bernard Halfar*

### Co platíme ve vodném a stočném v roce 2007

Ve vodném jsou kromě ceny vody, kterou obec nakupuje, zahrnuty i ceny služeb spojených s dopravou vody k jednotlivým spotřebitelům a ostatní náklady spojené s provozem vodovodního řadu, vodojemu a správou těchto zařízení. V roce 2007 jsme do vodného dále započítali náklady spojené s výměnou 13 ks silničních uzávěrů. Pravidelně jsme prováděli odkalování řadu, čištění šachtic s armaturami a zajišťovali kontrolu kvality pitné vody. Obec bude mít v letošním roce příjem z vodného 1 632 125,- Kč. Celkové náklady předpokládáme ve výši 1 968 000,- Kč. Rozdíl mezi příjmy a výdaji, tj. částku přibližně 336 000,- Kč uhradí obec ze svého rozpočtu.

Ve stočném jsou v roce 2007 zahrnuty náklady na čištění kanalizace v ulicích Rybniční, Slezská, části ulice Lípová, U Dvora, Hlavní a kamerový průzkum některých úseků kanalizace. Dále jsou ve stočném zahrnuty náklady na opravu kanalizačních šachtic a uličních vpustí, náklady spojené s rozbory vypouštěné odpadní vody a poplatky za vypouštění. Příjmy ze stočného předpokládáme ve výši 680 363,- Kč, náklady předpokládáme ve výši 776 000,- Kč. Rozdíl mezi příjmy a výdaji, tj. částku přibližně 96 000,- Kč uhradí obec ze svého rozpočtu.

*H*

### Vodné a stočné v roce 2008

Naše obec je majitelem a provozovatelem vodovodního a kanalizačního řadu v naší obci, a proto sama určuje konečnou cenu vodného a stočného ve Štěpánkovicích.

Hlavní složkou vodného je cena vody, kterou naše obec nakupuje od společnosti SMVaK Ostrava. Cena nakupované vody tvoří až 80 % vodného v naší obci.

Pro rok 2008 stanovila rada obce na svém jednání dne 26. listopadu výši vodného a stočného pro obec Štěpánkovice takto:

*H*

**vodné – 18,- Kč/m<sup>3</sup>**

**stočné – 10,- Kč/m<sup>3</sup>**

### Poplatek za sběr a likvidaci odpadů v roce 2008

Zastupitelé na svém zasedání dne 28.11. 2007 schválili OZV č. 2/2007 o systému svozu a likvidaci odpadů v obci Štěpánkovice. Ve vyhlášce je stanovena výše poplatku na rok 2008 a některé změny oproti roku 2007.

Poplatek na rok 2008 je 440,- Kč na občana s trvalým pobytem v obci Štěpánkovice a 220,- Kč na nemovitost v katastru obce Štěpánkovice, která slouží k rekreačním účelům.

Náklady uvedené ve vyhlášce jsou bez nákladů na likvidaci tříděných složek odpadů, tj. bez nákladů na odvoz skla, plastů, papíru, VO a nebezpečných odpadů.

*H*

### Kolik nás stál sběr odpadů v roce 2007

Pro rok 2007 je poplatek za odvoz a likvidaci odpadů 410,- Kč na osobu. Každý občan, který tento poplatek zaplatil, má možnost využívat systém likvidace odpadů, který zahrnuje:

- sběr a odvoz komunálního odpadu – popelnice,
- sběr a odvoz odpadního nápojového a tabulového skla,
- sběr a odvoz plastů,
- sběr a odvoz papíru,
- sběr a odvoz nebezpečných odpadů a velkoobjemových odpadů.

Příjmy obce Štěpánkovice v roce 2007 jsou 1 560 827,- Kč, z toho 1 195 422,- Kč od občanů, 110 000,- Kč od firem, které využívají systém obce, dotace od společnosti EKOKOM 255 405,- Kč

Celkové výdaje obce na likvidaci odpadů v letošním roce budou 2 110 950,- Kč. Náklad na jednoho občana v roce 2007 bude 564,- Kč. Rozdíl tj. přibližně 550 000,- Kč, uhradí ze svého rozpočtu obec Štěpánkovice.

*H*

## Projektové vyučování „ZDRAVÍ“



Dne 24.10.2007 se v naší škole uskutečnil projektový den na téma ZDRAVÍ. Projektové vyučování na prvním stupni probíhalo v režii učitelů, kteří si pro jednotlivé stanoviště připravili následující témata:

- 1) Zdravá výživa
- 2) Sexuální výchova
- 3) Prevence patologických jevů
- 4) Lidské tělo
- 5) Zdravé zuby
- 6) Prevence úrazů

Na průběhu a organizaci projektového dne na druhém stupni se značnou částí podíleli samotní žáci, kteří si pod vedením svých učitelů připravili vlastní prezentaci svých témat – VI. ročník – zdravá výživa a hygiena, VII. ročník – civilizační choroby, VIII. ročník – dospívání a IX. ročník – pohybem ke zdraví.

V průběhu dne se jednotlivé třídy střídaly a měnily si role – vyučující x vyučovaný. Žáci si tak mohli sami vyzkoušet práci učitelů či školitelů a na druhou stranu zhodnotit způsob výuky vedený žáky jiných tříd.

V jednotlivých projektech jsme tak mohli narazit na zábavné scénky, ochutnávku zdravé výživy, referáty využívající prezentaci pomocí výpočetní techniky, hry, křížovky, testy a v neposlední řadě ukázky správného posilování či bezpečného holení.

Že se daného tématu žáci zhostili odpovědně a často s nadšením, může být příkladem třída 8. A, které bylo přiděleno velmi citlivé téma dospívání. Prezentace tohoto tématu, které si třída rozdělila do čtyř částí: fyzické změny v dospívání, psychické změny v dospívání, zájmy a záliby a nebezpečí puberty, se setkala s velice pozitivní reakcí. Žáci IX. tříd ji označili za vůbec nejlepší.

Závěrem uvádím některé odezvy žáků:

„Den se opravdu povedl – nám i ostatním třídám“ – VII.r.; „Myslím si, že se vše naší třídě líbilo a užili jsme si hodně legrace“ – VI. A; „Doufáme, že se takové projektové vyučování bude uskutečňovat častěji“ – IX. B

M

## Adventní zvyky

### 30. listopad, den sv. Ondřeje

Prvním z adventních svátků byl 30. listopad. Tento den jednoho z dvanácti apoštolů býval dnem věštění, který se dnes spíše spojuje se Štědrým dnem. Například na Slezsku lily v tento den dívky olovo. Roztavily je na lžici nad svíčkou a přes klíč, jehož zuby vytvářely kříž, rychle vylily do studené vody. Z tvaru, ve kterém olovo ztuhlo, se usuzovalo na to, jaký jejich příští manžel bude: štíhlý, tlustý, krásný, ošklivý, hrbatý... Ve tvaru olova však dívky hledaly i symboly řemesel a usuzovaly na povolání budoucího ženicha. Jinde dívky hledaly podobu budoucího ženicha ve vysekané díře v ledu, kde jim stíny měly prozradit jeho zjev. Jinde děvčata klepávala na dveře kurníku, a pokud se jako první ozval kohout, děvče se mělo v příštím roce vdát. Pokud slepice, dívka měla ještě rok počkat.

### 4. prosince - Barborka čeká na ženicha

Na svatou Barbaru dávají do vázy vdavekchtivé dívky napučenou třešňovou větvičku a čekají, že když do vánoc rozkvetne, mohly by se do roka vdát. Ale pozor! Větvička se musí trhat až po setmění, musí se dát na teplé místo a každý den zalévat mírným prsknutím. Na kterou stranu se větvička otočí, z té strany přijde ženich.

### 5. prosince - Mikuláš

Mikulášská tradice je věčně živá, a to ve městě i na vesnicích, kde chodí masky čerta, anděla a Mikuláše a rozdávají dětem dárky - většinou pamlsky.

### 13. prosince uklízí Lucie

Tento svátek je ve větších městech téměř zapomenutý. Avšak Valašskem i některými dalšími kraji dodnes obchází tajemné bílé postavy, kterým se říká Lucky. Patrně si ani neuvědomují, že jdou poněkud nevhod. Před změnou juliánského kalendáře na gregoriánský totiž chodily až 23. prosince, kdy už mohly jednak trochu upít noci, jednak plnit své poslání, totiž trestat nepořádek v domácnosti. V den svatě Lucie musely být domy jako ze škatulky, jinak se prý dotyčná neznala. Dnes chodí Lucky trochu brzo - většina domácností má předvánoční úklid teprve před sebou. P

## Večer kouzelných světýlek 2007

V pátek 9.11. proběhla již tradiční podzimní akce Večer kouzelných světýlek.

Vše začalo srazem účastníků lampiónového průvodu u Hasičské zbrojnice. Odtud se průvod vydal ulicemi Štěpánkovic do školy.

V krásně vyzdobené škole proběhl již třetí ročník pěvecké soutěže Palestina hledá Superstar, které se tradičně zúčastnili zástupci tříd nižšího stupně. Vyhrála Lucie Stříbná ze 4. třídy, soutěžící s písní Ivety Bartošové Tři oříšky pro Popelku. V rámci soutěže proběhlo křtění CD pěveckého sboru Štěpánek. Soutěž okořenilo také taneční vystoupení taneční skupiny Družina.

Nakonec se všichni dočkali každoročně nejoblíbenější části Strašidelné stezky, jež vedla chodbami nižšího stupně. Přestože na chodbách svítily pouze lampióny a pobíhala tam tajuplná i za dne hrůzu nahánějící strašidla, všichni stezku zdárně zvládli a mohli získat diplom za odvalu a bonbon za odměnu.

Po celou dobu nemusel nikdo žíznit či hladovět, o naše žaludky se postarali obětaví rodiče a nezištní, často anonymní přátelé školy.

Večer kouzelných světýlek sklídl jako každoročně velký úspěch a znamenal příjemné zpestření jinak ponurému dušičkovému času. AA



## V mateřské školce děláni, děláni, všechny smutky zahání...

A určitě je i lékem, který přináší radost, uspokojení, ponaučení a spoustu očekávání. První cihličkou, která se podílela na stavbě našeho celoročního vzdělávacího programu v mateřské škole, bylo vystoupení dětí z druhé třídy mateřské školy, které spolu se svými učitelkami pí. Lhotskou a Šimovou připravily pro naše seniory kulturní vystoupení, které jim zpestřilo popovídání si s představiteli naší obce. Děti byly obdařeny spontánním potleskem.

Druhou cihličku k našemu plnění vzdělávacího programu bylo předvedení práce učitelek druhé třídy s dětmi před jejich rodiči. Byla jim učitelkami ukázána hodina hravé výuky s předškoláky. Rodiče určitě byli mile překvapeni, co vše se jejich ratolesti během jednoho „zaměstnání“ dozvědí a jakými formami výuky jsou jim tyto poznatky předkládány. Náznorně viděli, že v mateřské škole děti získávají spoustu dovedností i znalostí hravou formou.

Třetí cihličkou bylo divadelní představení souboru „SMÍŠEK“, který dětem ze školky předvedl podzimní pohádku „O větříku Petříkovi“ dne 12.11. Seznámila a upevnila u dětí znalosti o podzimu a jeho charakteristických znacích.

Dne 18.11. jsme přidali další cihlu. Vítili jsme spolu s představiteli obecního úřadu naše nejmenší. Přivítali jsme je na tomto světě spolu s dětmi první třídy mat. školy, které jim zazpívaly a přednesly krátké pásmo se svými učitelkami, pí. uč. Osmančíkovou a Slanou.

Vedení obce přiložilo na naši stavbu další stavební materiál. Zajišťuje pro celou školku čtvrtletní filmové představení zdarma. Dne 19.11. nás pozvalo na kreslený příběh „Lovecká sezóna“, který děti seznámil se zvířátky z lesa.

Šestá cihla byla těžká a pro celý kolektiv i děti náročná. V rámci letité spolupráce s místními zahrádkáři jsme se podíleli spolu

s nimi, s občany naší obce, hosty z Polska a velkou měrou i se základní školou na instalování VÁNOČNÍ VÝSTAVKY v areálu U vrby. Každá třída mat. školy přispěla nápaditými výrobky pro tuto akci. Naš koutek naaranžovaly pí. uč. Lhotská, Slaná a Šťastná. Doufáme, že se celá výstava líbila a lidé byli touto akcí vtáhnuti do doby ADVENTU.

Další cihla byla přiložena 5.12. Jen malou měrou jsme mohli panu E. Stoškovi splatit jeho štědrost vůči dětem z mateřské školy. Paní učitelka Slaná mu vypomohla spolu panem Židkem a jejich přáteli při Mikulášské nadílce, kterou pořádal pro děti v restauraci „Na hřišti“. Tato akce byla provázena písněmi, tancem a samotným obdarováním dětí. Byla velmi zdařilá a pan Erich byl k dětem z MŠ opět velmi štědrý, za což mu srdečně děkujeme.

Také 6.12.07 přišli do naší školičky Mikuláš, čertík i andělíčkové. Děti jim zazpívaly, přednesly básničky a za to je toto trio štědře obdarovalo. Každá třída měla dobrotky zabalené v originálních balíčcích. První třída v pytlíku, druhá ve vaku a třetí a čtvrtá v kornoutech.

Příští cihlička bude plná očekávání a netrpělivosti. Blíží se VÁNOČNÍ BESÍDKY. Ty proběhnou v termínech 18. a 19. 12. K posezení u stromečku přizveme také rodiče a blízké našich dětí. Předvedeme jim krátký program a pak se pochlubíme dárky, které jim ve školce nadělil Ježíšek. Věříme, že pro děti to bude den plný očekávání, radosti a hodování. Paní kuchařky nám připraví slavnostní menu, které si s chutí sníme a celý den si plně vychutnáme.

A VÁM VŠEM, MILÍ OBČANÉ, PŘEJE CELÝ KOLEKTIV MATEŘSKÉ ŠKOLY KLIDNÉ A RADOSTNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ A DO NOVÉHO ROKU 2008 HODNĚ ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ A POHODY. DS



Popřibuzete odpočinek ze stresu, únavy a dnešní uspěchané doby?

Bolí Vás šíje, záda, nohy...?

**Dopřejte si relaxační či sportovní masáž**

Martina Trichmanová  
MASÁŽNÍ STUDIO pro ženy

Klasické, sportovní a relaxační masáže za příznivé ceny

**Masážní studio pro ženy**

Jen na objednávky  
**606 344 931**

Studio se nachází v kancelářské budově Na statku ve Žlebkovicích, Reichmannova Martina rekondiční a relaxační masáže

**Na masáže připravili tyto poplatky:**  
HŽP (205) příspěvků částku 500,- Kč  
RBP (213) příspěvků částku 300,- Kč

### TŘÍDĚNÍ A RECYKLACE SKLA

Do kontejnerů, nebo do sběrného dvoru patří:

- Tabulové sklo
- Skleněné nádoby
- Láhev od nápojů

Obaly ze skla jsou obvykle označeny:

61 70 71 72

Do kontejneru, nebo sběrného dvoru nepatří porcelán, keramika, autoskla, drátěné sklo a zrcadla!

**www.jaktridit.cz** **ZELENÝ BOD** **MÁ TO SMYSL. TŘÍDĚTE ODPAD**

## Zdobení adventních věnců v knihovně

A už se blíží Vánoce a s nimi různá setkání dětí, dospělých, prostě všech, kteří si v předvánoční čas udělají chvilku na to, aby se sešli, popovídali si, společně si zazpívali, něco malého si vyrobili a oprostili se od předvánočního shonu.

Naše knihovna uspořádala ještě v předvánočním čase zdobení adventních věnců, které neodmyslitelně k vánocům patří. Mladé ženy, starší ženy ale i děti se sešly 26. prosince v Místní knihovně, kde pod vedením paní Marcely Smolkové si nazdobily na svůj vánoční stůl adventní věnec. Věnce se vyráběly z tujových větviček a z tisových větví, zdobilo se různými ozdobami, které byly různě krásné a zajímavé. Vyrobené věnce byly opravdu moc pěkné a nápadité. Lidem fantazie nechyběla. Fotografie nazdobených věnců si můžete prohlédnout na nástěnkách v naší knihovně nebo také na internetových stránkách obce Štěpánkovice. A abychom se oprostili od předvánočního shonu, zveme Vás na předvánoční setkání, které bude zpestřeno opět již II. ročníkem soutěže "O nejlepší vánoční cukroví". Zveme tímto všechny cukráře a cukrářky, ty, které baví péct cukroví a mají ho super, na toto setkání, které se uskuteční v pondělí 17. prosince v 18.00 hodin v Místní knihovně. Soutěžít se bude o pěkné ceny, občerstvení bude zajištěno. MT



## Vánoce ve 22 jazycích

Anglicky: Christmas	Arabsky: id al-milad
Maďarsky: karácsony	Dánsky: jul
Německy: Weihnachten	Esperanto: Kristnasko
Norsky: jul	Finsky: joulu
Polsky: Boze Narodzenie	Francouzsky: Noel
Portugalsky: natal	Hebrejsky: chagamolad hanotsri
Rumunsky: Graciun	Holandsky: Kerstmis
Rusky: raždestvo	Chorvatsky: Bozic
Řecky: Christouyenna	Indonésy: Hari Natal
Španělsky: Navidad	Italsky: Natale
Švédsky: jul	Japonsky: kurisumasu
Turecky: Noel	

## Břetislav Olšer v knihovně

Místní knihovna ve Štěpánkovicích přivítala 21. listopadu milého hosta, spisovatele, cestovatele a novináře pana Břetislava Olšera. Tento člověk celý život zasvětil poznávání kultur jiných národů, mentality lidí, jejich životního stylu, a to v zemích celého světa.

V loňském roce jej postihly velice vážné zdravotní problémy, což způsobilo jakýsi útlum v jeho činnosti. A právě naše štěpánkovická beseda byla jakousi obnovenou premiérou jeho povídání, které uskutečňoval v jiných knihovnách v naší zemi. Břetislav Olšer nás seznámil se zvyky, obyčejí lidí žijících v Izraeli. Nastínil nám původ a život Židů v tomto státě. I přes zdravotní problémy, které jej postihly, byla beseda zajímavá a poučná.

Besedu navštívilo na 30 lidí, kterým jménem svým a jménem pana Olšera děkuji.

Myslím si, že jsme pomohli opět rozjet vlak pana Břetislava Olšera. MT



## Vítání občánků

V neděli 18. listopadu se uskutečnilo v obřadní síni obecního úřadu již tradiční slavnostní vítání nových občánků Štěpánkovic. Pozvání přijali rodiče dětí, které se narodily od listopadu loňského roku do listopadu letošního roku. Pro velký počet dětí proběhlo vítání nejprve ve 14.00 hodin a pak v 15.00 hodin. Žákyně naší základní školy pod vedením paní učitelek Aničky Baránkové a pana Františka Peterka svým vystoupením vyloudily úsměv i slzy dojetí na tvářích přítomných rodičů a hostů. Starosta obce pan Bernard Halfar přivítal naše nejmenší občánky mezi naše spoluobčany a popřál rodičům, aby jejich děti vyrůstaly v lásce a bezpečí, pro radost nejen jejich ale i ostatních. Celý program vítání občánků připravili členové školské a kulturní komise a pracovnice obecního úřadu paní Stanislava Václavíková, paní Jana Gregořicová a pan Michal Pavlásek. Poděkování patří všem, kteří tuto zdařilou akci připravili. H

## Kontaktní místo pojišťovny Generali

V pondělí 26. 11. 2007 byl zahájen provoz nového kontaktního místa pojišťovny Generali

### Provozní doba:

Pondělí - 9.00 - 12.00 16.00 - 18.00

Středa - 9.00 - 12.00 16.00 - 18.00

Dele domluvy i mimo tyto hodiny

### Je možno sjednat všechny druhy pojištění jako např.:

- úrazové pojištění
- investiční pojištění
- pojištění domácností
- pojištění rodinných domů a bytů
- pojištění rekreačních domů a domácností
- pojištění odpovědnosti
- pojištění motorových vozidel
- cestovní pojištění
- nemocenská pojištění
- pojištění podnikatelů
- pojištění obecního majetku
- penzijní připojištění

Generali Pojišťovna a.s.  
Martin Kurka  
Hlavní 60  
tel.: 604 981 365  
e-mail: martin\_kurka@generali.cz



## Hráli jsme na volejbalovém turnaji v Kietrzi

Jako již tradičně v předvánočním období zúčastňujeme se volejbalových turnajů, abychom reprezentovali obec doma i v zahraničí.

Tak tomu bylo i 24. 11. 2007, kdy jsme jako vicemistři mezipodnikové soutěže odjeli do polského Kietrze na volejbalový turnaj, který byl pořádaný pod záštitou místního starosty.

Poslední dvě účasti skončily naším vítězstvím, a tak se předpokládalo, že i tato účast může znamenat rozšíření medailových úspěchů. Nic na tom nemělo změnit ani to, že jsme se tohoto turnaje zúčastnili v obsazení těch dříve narozených. Vždyť věkový průměr našeho mužstva byl 53,3 roků.

Už při zahájení turnaje bylo zřejmé, že obsazení je na daleko kvalitnější úrovni než při našich minulých účstech. Celkem se turnaje zúčastnilo 6 mužstev – Pawlowice, dorostenci z Raciborze, tři mužstva z Kietrze a naše mužstvo Hospoda na Statku.

Mužstva byla rozdělena do dvou skupin, kde se hrálo systémem každý s každým, na dva vítězné sety.

My jsme dostali do skupiny favorizované mužstvo dorostenců z Raciborze a jedno mužstvo z Kietrze – mužstvo „Slabých“.

V prvním utkání jsme nastoupili proti dorostencům z Raciborze a zřejmě ten fakt, že jsme byli ještě fyzicky neunavení a mladí hráči Raciborze nerozehrání, podařilo se nám vyhrát celkově 2 : 0, kdy zkušenost předčila mládí. Oba sety byly velmi vyrovnané a skončily poměrem 21:18, i když ve druhém setu jsme už prohrávali rozdílem 5 míčů. Závěrečným náparem se nám ale podařilo stav vyrovnat a v koncovce jsme byli úspěšnější. Jak se později ukázalo, tak toto vítězství 2:0 mělo velký dopad do konečného hodnocení.

Druhý zápas s mužstvem „Slabých“ jsme nezačali dobře a hladce jsme prohráli první set 21:9, ve druhém setu se nám podařilo odvrátit

nepříjemnou porážku a vyrovnali jsme stav utkání na 1:1. Rozhodující set byl ovlivněn ubývajícimi silami našeho mužstva, a tak jsme prohráli celkově 2:1.

Zbývající utkání skupiny mělo rozhodnout o našem umístění a o tom, o kterou závěrečnou příčku budeme hrát.

Jedině vítězství mladých hráčů z Raciborze nás posouvalo na první místo ve skupině. Utkání ale nezačalo pro nás dobře. První set vyhrálo mužstvo „Slabých“, a tak bylo zřejmé, že pokud se nezlepší výkon dorostenců z Raciborze, skončíme na druhém místě.

Za velmi hlasitého, hlavně našeho, povzbuzování se podařilo mužstvu Raciborze otočit nepříznivý stav utkání a svým vítězstvím ve dvou následných setech posunuli naše mužstvo na první místo a tím nám umožnili hrát o celkové prvenství v turnaji.

Druhou skupinu podle předpokladů vyhráli hráči z Pawlowic.

Do finálového utkání jsme nastupovali s odhodláním potrápiti favorizované mužstvo z Pawlowic, ale s přibývajícimi minutami přibývaly body více na straně soupeře a ubývaly síly na straně našeho mužstva. Nezbylo tedy nic jiného, než blahopřát vítězům k celkovému vítězství 2:0 na sety a k prvnímu místu. My jsme tak skončili na velmi pěkném druhém místě, které bylo oceněno vřelým potleskem všech zúčastněných hráčů a přáním, abychom se zúčastnili i jarního turnaje v příštím roce 2008.

Závěrečné posezení v Hospodě na statku a připití si šampaňským k úspěšné reprezentaci naší obce Štěpánkovice a našeho sponzora udělalo tečku za sobotním sportovním dnem.

Naši obec vzorně reprezentovali: Glabazňa Max, Drastík Josef, Malohlava Zdeněk, Kurka Vilém, Baránek Josef, Halfar Bernard, Obrusník Pavel a Černý Libor.

H

## Úvahy o Vánocích

### ČÍM VÍCE DÁRKŮ, TÍM VÍCE RADOSTI ?

Říká se, že Vánoce jsou svátky dětské radosti. Dětem přirozeně dělají radost dárky. Někdy ale podlehneme představě, že platí jakási přímá úměra: čím více dárků, tím více radosti. Není tomu ale tak!

### DÁREK JE PŘEDEVŠÍM OSOBNÍ POSELSTVÍ

Dárek není jen ona věc, která se dává a která má hodnotu vyjádřitelnou v penězích. Dárek je především osobní poselství, které říká „mám tě rád“. A něco takového se vlastně ani penězi vyjádřit nedá. V dárku - pokud je myšlen upřímně a vskutku jako dárek - dáváme totiž sami sebe. A to je velká, slavná věc, kterou bychom měli o Vánocích zažít.

### CENNĚJŠÍ NEŽ UMYTÁ PODLAHA A HUSA V TROUBĚ

A když se o Vánocích jeden druhému dáváme - měli bychom se dávat pěkně, mile, abych tak řekl v pěkném balení, tj. v pohodě a dobré náladě. Neměli bychom se tedy tím předvánočním shonem a uklízením a vařením a pečením dát zaskočit a utahat. Vždyť ono na tom zase tak strašně moc nezáleží, jestli se zrovna něco nepovedlo podle našich představ, jestli jsme něco nestihli. Zkusme to letos. Je to cennější než umytá podlaha a husa v troubě.

Říká se také, že o Vánocích se otvírají lidská srdce. Ano, je tomu tak - co to však znamená? Je to doba, kdy si dospělí vzájemně projevují více lásky, kdy jí více dávají najevo a nestydí se za ni. Je to také velká příležitost k odpuštění a k usmíření všude tam, kde došlo k nedorozumění a k hořkostem. Víme, že není prospěšné, když nad naším hněvem „zapadá slunce“. To platí sice obecně a každodenně, ale o Vánocích to má svůj zvláštní význam.

### DOPORUČENÍ PRO RODIČE

Děti toho velice mnoho dostanou. Naskýtá se tedy nebývalá příležitost, aby také mohly více dávat. Aby samy mohly zakoušet radost a uspokojení z toho, že mohou někoho obdarovat a působit radost. Je tu jedinečná příležitost učít děti, jak překonávat své osobní sobectví. Prostě udělat něco dobrého někomu druhému z vděčnosti za to, co jsme sami z



lásky a bez zásluhy přijali. Je to příležitost učít děti překonávat nejen sobectví osobní, ale i sobectví rodinné, skupinové, národní - jakékoliv.

### NA CO O VÁNOCÍCH NEZAPOMENOUT ?

Ani při všech těch vánočních starostech a radostech, při světle vánočních svíček a dětských očích, bychom neměli na něco zapomínat: o Vánocích slaví křesťané po celém světě narození Ježíše Krista. Tehdy před dvěma tisíci léty vstoupilo do lidských dějin něco zcela zvláštního, vzácného, jedinečného - jako výzva celému lidstvu. I naše letošní Vánoce by měly být něčím vzácným, zvláštním, byt' se v našem životě opakují už kdoví po kolikáté.





# Vláda Hron



ve svátečním pořadu

## „Popové VÁNOCE“

15. prosince 2007

17. 00 hodin

kulturní dům Štěpánkovice

Ve svátečně laděném pořadu vzpomene na největší popové hvězdy a jejich nejznámější vánoční songy, na filmy či pohádky s touto tematikou. (Bing Crosby, Karel Gott, Andrea Bocelli, Frank Sinatra, George Michael, písně z ruské pohádky Mrázík, Tři oříšky pro Popelku...)

Vstupenky je možno zakoupit na obecním úřadu ve Štěpánkovicích  
Pořádá Kulturní a školská komise při Obecním úřadu ve Štěpánkovicích

vstupné: 100,-

[www.stepankovice.cz](http://www.stepankovice.cz)



e-mail: [obec@stepankovice.cz](mailto:obec@stepankovice.cz)

*Krásné prožití svátků vánočních  
a úspěšné vykročení do nového roku 2008  
přejí pracovníci obecního úřadu  
ve Štěpánkovicích.*



### Chcete inzerovat v našem zpravodaji?

Vaše příspěvky do  
Štěpánkovického zpravodaje  
přijímáme na Obecním úřadě  
ve Štěpánkovicích.

Ceník inzercce	
velikost	cena
A4	500,-
A5	250,-
A6	125,-
A7	65,-

### Máte něco na srdci a chcete se o to podělit?

(Příspěvky, náměty, úspěchy, poděkování  
nebo chystáte akci pro spoluobčany ...)

Podklady můžete zaslat e-mailem na adresu  
[obec@stepankovice.cz](mailto:obec@stepankovice.cz),  
donést na obecní úřad, nebo zaslat poštou  
na adresu OÚ Štěpánkovice, 747 28  
Štěpánkovice. Značka: ZPRAVODAJ.

### Informace OÚ pro občany

Z důvodu nárůstu administrativy  
na obecním úřadě prosíme naše občany,  
aby dodržovali úřední hodiny obecního úřadu:

**Pondělí : 7.00 - 12.00 13.00 - 18.00 hodin**  
**Středa : 7.00 - 12.00 13.00 - 16.30 hodin**

Zároveň žádáme, aby byly dodrženy pokladní hodiny:

**Pondělí : 7.00 - 12.00 13.00 - 17.30 hodin**  
**Středa : 7.00 - 12.00 13.00 - 16.30 hodin**